

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la tarde

No hay programa

Nos habíamos equivocado; mejor dicho, se equivocaron los ministeriales al anunciar que en el último Consejo quedaría acordado el programa que se propone desenvolver el Gobierno formado por el señor Montero Ríos.

Todavía no tienen pensado los ministros lo que van á hacer ni el presidente resuelto que es lo que juzga realizable el partido liberal democrático, en el cual existen criterios muy opuestos.

Hay, pues, que esperar á que se ultime el programa para conocerle, y después á que empiece á llevarse á la práctica para juzgar los bienes que reportará al país la política liberal, y en qué puntos se diferencia de la conservadora porque hasta ahora, el Gobierno se ha limitado á cambios de personal en los cargos públicos.

Y va siendo necesario, y hasta urgente, saber cuál es el criterio del Gobierno sobre los problemas palpitantes; aquellos cuya solución era inaplazable, según decían todos los periódicos populares, de igual manera que se necesita conocer el programa económico y financiero, porque era conocido el de los Gobiernos conservadores, y con arreglo á ellos pudo hacer sus previsiones el país, mientras que ahora desconoce los derroteros que va á seguir el Ministerio del Sr. Montero Ríos.

El *Heraldo*, que con tanta insistencia pedía programas y actos, y hacía abstracción de las personas, habrá podido ver que hay muchas combinaciones de personal, pero que no existe hasta ahora un acto de programa que permita inquirir cuál es el criterio del Gobierno, ni en el orden político ni en el económico.

Esto es tanto más interesante cuanto que, antes de llegar al Poder el partido democrático-liberal, también se había reservado su criterio en muchos problemas, haciendo política negativa y no de afirmaciones, y porque es bien sabido que no hay unanimidad de pareceres, ni mucho menos, en el campo liberal sobre cuestiones fundamentales.

Conviene, por tanto, demostrar hasta qué punto llega la unión ó conjunción condicional de los grupos liberales.

Y si en España no sabemos á qué atenemos, menos pueden formar idea en el extranjero, y existen muchos intereses de to-

todas clases, que necesitan conocer lo que representa el actual Gobierno y cuáles son sus propósitos.

Excursión de automovilistas

Con animación extraordinaria se ha verificado la excursión de los automovilistas á quienes el Rey había invitado á La Granja.

Desde las primeras horas de la mañana empezaron á salir de Madrid carruajes.

S. M. salió en el suyo á las once menos cuarto, yendo acompañado por los señores Duque de Tarancón y los marqueses de la Mina y de Potestad.

En otro automóvil venían el señor Marqués de Santa Cruz, organizador de la fiesta, el príncipe Pío de Saboya y el duque de Alba.

Los incidentes de la excursión fueron dos; un vuelco del automóvil del señor Conde de Torrejón, y un pase de lidia ocurrido al señor San Ginés.

Del primero, salió el aristocrático «sportmen» con una fuerte luxación en un brazo, sufriendo algunas heridas el «chauffeur» que guiaba el vehículo.

El segundo accidente no tuvo consecuencias pero demuestra la seriedad de las personas que lo sufrieron.

Al pasar el automóvil del Sr. San Ginés por Las Rozas, un toro bravo embistió al vehículo.

Los viajeros abrieron las válvulas y ante el vapor y el ruido, la fiera quedó detenida unos momentos.

Estos fueron los que aprovecharon los intrépidos excursionistas para arrancar al máximo de velocidad y salir fuera del alcance del toro.

Por lo demás la excursión se verificó con completo éxito.

En la Granja.

Llegados todos los automóviles que alcanzaban la cifra de 22, se cerraron las puertas de los jardines siendo rigurosas las órdenes dadas para que nadie entrase.

El marqués de Santa Cruz, con su proverbial galantería, gestionó y consiguió la entrada del señor Zárraga y otros corresponsales de periódicos.

El aspecto que presentaban los jardines era muy hermoso.

Los pintorescos trajes de los automovilistas se destacaban vigorosamente del fondo de aquel cuadro de grandeza.

En la calle de Valsain se había instalado una amplia y lujosa mesa donde se sirvió espléndido almuerzo con arreglo á la siguiente minuta.

Omelette Alfonso XIII.
Pail de bouf á l' anglaise.
Tourneados sautés et poulets rôtis.
Artichauts á la Lyonnaise.
Crepes á la confiture.
Glace Johan. isberg.
Vins. Graves. Riscal Champagne.

Después del almuerzo los invitados presenciaron los juegos de agua de algunas fuentes, dando esto lugar á algunas escenas cómicas, pues hubo algunas duchas que gracias á las pelliculas impermeables no tenían consecuencia.

De regreso

A las cuatro empezó á organizarse la expedición de recreo, saliendo antes aquellos coches que tienen menos velocidad.

Un chubasco de agua sorprendió á los viajeros en el camino de la Granja á Riofrío, donde se dirigían para pre-

senciar desde el palacio un ojeo de gamos y corzos, al cual estaban invitados por el Rey.

El ingenio del Rey

Al saber el Rey que un toro había acometido en Las Rozas al automóvil del Sr. San Ginés, y que el bicho salió huyendo sin causar desperfectos, asustado del taf-taf, exclamó S. M.:

—¡Claro! Treinta caballos le parecerían muchos para un sólo toro.

Almorzando, y con una copa de Riscal en la mano, le decía el Rey al propio cosechero:

—No se podrá V. quejar, marqués; bien le hacemos el reclamo.

D. Alfonso preguntó cuanto tiempo ha tardado en hacer el recorrido «Madrid—La Granja» al Ministro de Méjico, y contestó éste.

—Una hora y veintisiete minutos.

—¡Menos que yo! exclamó el Rey.

—Es que mi automóvil es de 110 caballos.

—Vendrían desbocados.

No hay Jornada

De una mala noticia tenemos que dar cuenta á nuestros lectores.

Don Alfonso, preguntado por alguno, dijo que por ahora suspendía su anunciada estancia en La Granja.

Vendrá, pues, como siempre la Infanta doña Isabel á quien el domingo el pueblo de la Granja dió vivísimas pruebas del cariño que siente por tan augusta señor.

Más detalles

Las autoridades de Segovia estaban invitadas al almuerzo asistiendo algunas de ellas, entre las que se contaban el Gobernador civil y el jefe de la Guardia civil, los cuales fueron especialmente atendidos por S. M.

La orquesta de bandurrias y guitarras, amenizó el almuerzo tocando escogidas piezas de su notable repertorio.

Política local

Contra lo que es usual en distritos de otra provincia, sucede en Segovia, que ha sido primeramente determinada la candidatura de oposición que la liberal para las próximas elecciones de diputados á Cortes.

Indudablemente se debe tal circunstancia á que la fuerza positiva que tienen en sus respectivos distritos los actuales diputados conservadores señores marqués de Cañada Honda, Santa Cruz, Martín Sánchez y Gil Becerril, requiere en los liberales una seria meditación á fin de no presentar candidatos ministeriales que sean fácilmente derrotados.

Hemos oído decir, sin embargo, que en estos días se llevan á cabo conferencias para determinar si en el distrito de Santa María de Nieva debe ser reelegido diputado el señor Martín Sánchez, ó serlo el senador liberal D. Raimundo Ruiz, y seguro será que yendo ambos, como suponemos, de acuerdo, la cuestión se resolverá satisfactoriamente, representando uno al distrito en el Congreso y otro á la provincia en el Senado.

En Oñellar lucharán el marqués de Santa Cruz y el Sr Torre Quiza; y en Sepúlveda-Riaza creemos que no tendrá oposición el Sr. Gil Becerril, á pesar de que no faltan rumores que dicen lo contrario.

Finalmente, en Segovia, no se ha lanzado aun el nombre del candidato liberal. Se han celebrado estos días reuniones sobre este objeto, pero sur-

gen dificultades para designar un candidato ante tan respetable adversario como lo es el marqués de Cañada Honda.

Parece que á los elementos liberales ha disgustado mucho la presentación del señor Pedrazuela, con quien esperaban contar para oponerse al señor Marqués; y aun cuando el señor Delgado no se muestra muy dispuesto á dejar su distrito de Vivero para luchar en Segovia, nos consta que se hacen gestiones para persuadirle de que debe presentar su candidatura, en vista de lo cual, se retiraría el señor Pedrazuela.

Sin embargo, antiguos y buenos amigos del señor Delgado, que no tienen matiz político, le aconsejan que no debe mezclar su nombre en las luchas electorales de una provincia donde tanto se le aprecia y considera, y es de esperar que el respetable director de la Tabacalera oiga y atienda tan sanos consejos.

Si esto sucediera no sería extraño que algún liberal de Segovia se decidiera á afrontar la lucha, aun cuando no teniendo esperanzas de triunfo, y solo por el meritorio proceder de llevar la representación del partido en la contienda electoral.

El tiempo aclarará la incógnita.

RECORTES Y LECTURAS

La terapéutica higiénica

El doctor Bernhard, de Samaden (Suiza), ha obtenido excelentes resultados en el tratamiento de úlceras, de todas clases y dimensiones, sirviéndose tan sólo de dos poderosos agentes terapéuticos naturales, el aire y la luz. En su sanatorio, que se halla á una respetable altura sobre el nivel del mar, se expone al enfermo á la acción directa de la luz solar en sesiones que no deben bajar de una hora, y pronto se observa que la supuración se suspende y la herida se cubre de escara.

Como se ve por lo que antecede, la terapéutica higiénica va por momentos creciendo en magnitud y en importancia.

Las bebidas alcohólicas

Contra las exageraciones de las Sociedades de templanza, que condenan en absoluto el uso de toda bebida alcohólica, el «British Medical Journal» cita las palabras del doctor A. Hüppe de Berlín, quien afirma que en la sociedad actual el hombre tiene necesidad de algún estimulante, y se debe distinguir entre el uso racional y el abuso de las bebidas espirituosas, asegurando que el alcohol puede, hasta cierto punto, considerarse como un alimento reemplazando en las comidas el uso de las substancias hidrocarbonadas; lo que no impide se convierta en un verdadero veneno si es consumido en forma inmoderada.

Manchas en el sol

La aparición de manchas solares en la parte oriental del astro, que han venido creciendo en dimensiones hasta hacerse visibles á la simple vista, es objeto de general curiosidad.

Esta es la tercera vez que se observa el mismo fenómeno en lo que va de año, y es posible se repita más de una vez en el restante del mismo.

Desde 1901 al número de manchas registradas anualmente, ha seguido una marcha progresiva, y el año actual es posible alcance el máximo de de este ciclo, cuya extensión se calcula en unos once años.

La presencia de manchas en el sol indican que la atmósfera de éste se halla en extremo perturbada, y mientras mayor sea el número, más grande será la agitación de la parte en que se encuentran situadas.

Se ve, pues, que existe un constante movimiento de oscilación en la actividad solar durante ca la pulsación como sobre unos once años.

El averiguar de qué modo estos cambios continúen afectan á nuestra

propia atmósfera y, por consiguiente la calidad de nuestras estaciones, es un problema en cuya solución se ocupan actualmente nuestros hombres de ciencia.

Pronósticos del tiempo

Primera quincena de Julio

El martes 4, se perturbará más la situación, debido al avance hacia nuestro S. O. y N. O. de nuevas fuerzas del Atlántico, que producirán lluvias y tormentas, particularmente en la mitad occidental.

El miércoles 5, los núcleos de fuerzas del Atlántico se hallarán en el Mediterráneo hacia los parajes de Argelia, y en el N. O. de Francia. Seguirán desarrollándose lluvias y tormentas, especialmente desde el Cantábrico á las regiones centrales y en el N. E. de España.

Del 6 al 7, continuará el régimen de lluvias y tormentas, porque pasarán por nuestra Península nuevos elementos de perturbación, que se dirigirán al Mediterráneo.

El sábado 8, irá mejorando el estado atmosférico general, aunque todavía ejercerán alguna influencia en las regiones del Mediterráneo las bajas presiones que del 8 al 9 actuarán en este mar.

Del 9 al 12 volverá á dominar el buen tiempo, subiendo la temperatura.

El cambio atmosférico que se iniciará el 12 por el S. O. de la Península, se desarrollará del 13 al 15 y se sentirá principalmente desde Portugal y Andalucía, al Centro y en Levante, donde se registrarán algunas lluvias y tormentas producidas por las bajas presiones que durante estos días evolucionarán en el S. O. y en Argelia.

SERENO.

SUETOS

El domingo pasó algunas horas en Segovia, el Sr. D. Leopoldo Serrano, Gobernador civil que fué de esta provincia, donde tan gratos recuerdos dejó.

El Sr. Serrano, que renunció el Gobierno civil de Salamanca, si sus ocupaciones políticas se lo permiten saldrá acompañado de su bella y elegante esposa para Biarritz en uno de estos días.

Vacantes

Se halla vacante la plaza de Médico titular de Caballar, dotada con el sueldo anual de 500 pesetas.

Las solicitudes deberán dirigirse al Alcalde de dicho pueblo, en término de quince días.

—También se encuentra vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Aldeanueva del Codonal admitiéndose las solicitudes en el término de quince días.

Viajeros

A la Granja ha llegado la distinguida familia de D. Antonio Comyn.

—También ha llegado á la Granja, después de pasar breves horas en Segovia en compañía de sus parientes os señores de Moreno (D. Emilio) la distinguida familia de D. Miguel Alvarez Balluga Comisario de Guerra en Segovia.

El domingo, se suspendió la música en el paseo del Salón, por lo desapacible del tiempo.

SECCION DE ANUNCIOS

SOCIEDAD GENERAL DE CUPONES MERCANTILES (PROGRESO)

Por medio de un convenio establecido entre la *Sociedad de Cupones Mercantiles PROGRESO* y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan á continuación, podrá el público con solo hacer sus compras en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo céntimo. Al efecto, el público que compre en estos Establecimientos tiene derecho á exigir UN CUPON por cada cincuenta céntimos, DOS por una peseta, etc., etc., en las compras al contado, que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar á recoger el Regalo, que convenga en casa de los representantes de dicha Sociedad, Sres. HERRERO Y SANCHEZ, Juan Bravo, 13, Comercio de tejidos de los CHICOS.

Nombres de los Comerciantes que dan Cupones

Ultramarinos.—Pedro Gonzalo, Plaza Mayor, 37.—Juan Margareto, Real del Carmen, 6.—Macario Vivanco, Azoguejo y Plaza de la Rubia.—Viuda de Jacinto Salgado, Plaza Mayor.—Maximino Gómez, Puente Muerte y Vida.—Luis Gómez García, José Zorrilla.
Sastrería y Paños.—Cristino González, Juan Bravo, 10.—Fernando Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.
Camisería.—Isaac Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.
Zapattería.—Claudio Moreno, Plaza del Corpus, 10.—Ezequiel Redondo, «La Maravilla», Juan Bravo, 22.—Pedro de Benito, Real del Carmen, 24.

Ferretería.—Adrián Ramírez, Plaza Mayo, 43.
Confiterías.—Fermín Bausa, Plaza Mayor, 15 y San Francisco, 4.
Mercería y Paquetería.—Pascual Guajardo (Sucesor de G. Miñón) Real del Carmen, 33.—Eugenio Trujillano, Juan Bravo, 2.
Tejidos y Novedades.—Herrero y Sánchez «LOS CHICOS», Juan Bravo, 13.
Imprenta y Librería.—Antonio San Martín (Sucesor de Mecina), Juan Bravo, 42; Angel Pérez «Librería Religiosa, P.^a Mayor, Segundo Rueda, Juan Bravo, 20.

Droguería y Perfumería.—Francisco M. Marcos, Plaza de Corpus, 7.
Carnecería.—Santiago Herranz García, «La Madrileña», Isabel la Católica, 5.—Manuel García, Plaza de la Rubia.—Pablo Yagüe, Plaza del Azoguejo.
Pescaderías.—Fernando García, Plaza Mayor.—Juana Paramio, Juan Bravo.
Carbonería.—Florencio del Barrio, Reoyo, 3.
Vinos al por mayor y menor.—Juan Izquierdo, San Francisco, 21.

NOTA. Los Cupones que sean adquiridos en Comercios que no sean los que figuran en este anuncio, no tienen valor alguno y por consiguiente no tienen opción al regalo.

Y la Sociedad ha acordado no entregar Cupones sin la presentación del librito al efectuar las compras.



4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos vuestro trabajo. Dirigirse: Compañía LA COLMENA. Q. Q. 6, calle Elisabets BARCELONA

Pérdida

de una cartera con varios documentos de interés para su dueño.

Se ruega á la persona que la haya encontrado, la presente en el Frontón Polo de esta Capital, y será gratificada.

BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

(PROVINCIA DE VALLADOLID)

Aguas clorurado-sódicas, sulfurosas, bromo-yoduradas. De fuerte mineralización, ÚNICAS EN ESPAÑA de su mineralización y que elaboran Aguas Madres análogas y superiores á las de Salies de Bearne, en Francia y á las de Kreuznach y Nauheim, en Alemania.

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA, según informe del Real Consejo de Sanidad.

Rodeado de pinares el Establecimiento y con 732 metros de altura sobre el nivel del mar. Son eficacísimas sus aguas en el linfatismo, escrófulas en todas sus manifestaciones, dermatológicas ó de la piel, infartos ganglionares tórpidos, hiperplasias celulares; coriza crónica, ozena, otorreas, oftalmías, tanto de los párpados, como de la córnea y exclerótica; faringitis, amigalitis y laringitis crónicas; tuberculosis locales, artrocaces, coxalgias, mal de Pott, úlceras atónicas, caries de los huesos y trayectos fistulosos.

Raquitismo, herpetismo y reumatismo; anemias, cloro anemias, debilidad de convalecencias amenorreas, dismenorreas, vaginitis, leucorreas, metritis y úlceras de la matriz.

Neuralgias, histerismo, corea, neurastenia y parálisis.

Pilas de mármol, hidroterapia completa, hotel, fonda, restaurant, hospedería, capilla para el culto, y luz eléctrica en todos los servicios.

TEMPORADA OFICIAL:

Del 1.º de Julio al 30 de Septiembre

Estación: Medina del Campo.—Carruajes á los trenes,

BAÑOS DE LEDESMA

Temporada oficial

Desde 1.º de Junio á 30 de Septiembre

ABIERTOS TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador de los Baños, D. Carlos Liaurado.

BAÑOS DE LEDESMA

PROVINCIA DE SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

Eugenio Trapero Arribas

RELOJERO DE LA REAL CASA

Inventor privilegiado, con patentes de invención números 16.669 y 19.360

Premiado con medallas de plata en las Exposiciones provinciales de Lugo (1896) Ciudad-Rodrigo (1900) y Segovia (1901)

Hace la observación á sus parroquianos y al público en general que quiera, honrarle con sus mandatos, que con fecha 6 de Mayo último le fué concedido el honroso título de Relojero de la Real Casa, y siempre atento con todos; procurará con mayor motivo servirles como sabe hacerlo, con prontitud y economía, aunque el arreglo de relojes es muy difícil, y es escaso el público que sabe lo que son los inconvenientes que ofrecen, motivo por el cual, aprovechando esta circunstancia, haya tantas personas en todas partes que se dediquen á tan delicados trabajos, porque aunque muy poco que sepan, saben, creo, algo más que los parroquianos.

Venta de relojes de confianza. Compostura de antiguos y modernos de torre, pared, sobremesa, viaje, despertadores y bolsillo, sea la clase que quiera aunque estén comprados fuera de esta casa.

Nada de ofrecimientos, abonos y demás menudencias propias del que con esto quiere igualar la falta de conocimientos, como sucede en muchas partes, pues el mejor reclamo es cumplir como industrial, sin llamamientos de ningún género.

JUAN BRAVO, 60.—SEGOVIA

El veraneo

Alma que estás encerrada
En esa jaula dorada
De la exigente ciudad
Y vives aprisionada
Sin aire ni libertad...

La que suspiras de hastío;
La que te sientes sin brío,
Y aspiras el enervante
Veneno mortificante
Que imponen á tu albedrío...

La que sufres silenciosa
Extravagantes bellezas
De la moda caprichosa,
Y desdeñas sus rarezas
Porque anhelas otra cosa...

La que odias y aborreces
Esa farsa fementida,
Llena de ridiculeces,
Que te hicieron tantas veces
Reir de tu misma vida...

La que has visto entre desdenes
Moverse las sociedades,
En incesantes vaivenes,
Y jamás hallaste quienes
Te dijeran las verdades...

No has salido alguna vez
De esa angustiada estrechez
que te inquieta y te fatiga?
¡Déjala, pues, alma amiga!
Sacude tu timidez!

Vuela á regiones serenas,
Donde se encuentran más paras
Las inefables dulzuras,
De que suelen estar llenas
las pintorescas alturas;

Donde se calma el dolor
Que causa el mundo traidor...
Donde el corazón, tranquilo,
Encuentra seguro asilo,
Que es el consuelo mejor.

Vuela al rincón apartado
De la Montaña bravía...
¡Aquel edén encantado,
Tan lleno de poesía,
Tan bello, tan delicado...

Que en los fuegos estivales,
Hay allí fuentes divinas
De fresquísima raudales,
Y encantos primaverales
Que brotan en sus colinas...

Y miles de pajarillos
Que anidan en los tomillos;
Y alondras que se levantan
Hasta las nubes y cantan
Tiernos amores sencillos...

Y hay suaves atardeceres
De poéticos sentires,
Y frescos anocheceres,
Que brindan castos placeres
Con felices sonreires...

Y en fantásticos fanales,
Ilusiones virginales;
De caprichosos colores;
Que brotan como las flores,
En jardines ideales...

Y meándricos senderos,
Y regatillos parleros
Que provocan ilusiones...
¡Mil encantos verdaderos,
Que subyugan las razones!

...Y en medio de tal grandeza,
Se admira allí, sobre todo,
Que habla la naturaleza
Con elocuente belleza
y de persuasivo modo.

Y convida al pensador
A bendecir al autor
de tantas grandiosidades!...
¡Todas las sublimidades
Predican al Creador!!

EULOGIO MORENO,
Presbítero.

Julio de 1905

LA PROVINCIA

Madriguera

Se han celebrado con gran animación las fiestas que anualmente se celebran en este pueblo con motivo de la Infractocaba del señor.

Ya el sábado 24 por la tarde, el disparo de cohetes anunció la llegada al pueblo de los veinticuatro músicos de la banda del Hospicio de Bargo de Osma.

Efectivamente, al poco rato, ya recorrían las calles del pueblo tocando bonitos paso-dobles.

Desde este momento puede decirse que empezó la animación haciendo presentir unas brillantes fiestas.

El domingo 25 por la mañana, la banda de música anunció con alegres dianas la llegada del gran día. El alegre volteo de campanas, disparo de cohetes y ese movimiento alegre del incesante llegar de forasteros, hizo saber que era la hora de dirigirse al templo, con objeto de asistir al santo sacrificio de la misa.

Predicó con grandísima elocuencia el P. Andrés, del convento de la Aguilera, y acto seguido, salió la procesión del santo Templo recorriendo las principales calles del pueblo, en medio de las cuales se levantó un altar portátil adornado con el mayor gusto posible, guardando un método riguroso, yendo el maestro D. Cándido Villas, recientemente nombrado, acompañado del alamo D. Juan Medrano, precediendo á la procesión con los niños.

Después, per la tarde, hubo animadísimo baile público en la hermosa pradera del Egido, viéndose muy concurrido de alegres y bonitas caras,

propias de la estación, cuyos nombres no cito por temor á omisiones involuntarias.

La afluencia de forasteros ha sido mucha, habiendo tenido el gusto de saludar á más de los párrocos de Estebanvela, Villacorta, Serracin, Negrodo, Alquité, Pajares y otros, á don Ricardo Esteban, médico de Estebanvela, don Ciriaco Martínez, don Hernán de la Puerta, maestro de Barbolla, y don Francisco Sanz, alumno del Magisterio y otros muchos que en estos momentos no recordamos.

Las fiestas de este año, que han durado tres días, han transcurrido en medio de la mayor animación y alegría, pudiendo asegurarse que han superado con mucho á las de años anteriores.

Un suscriptor.

28 de Junio 1905.

Bibliografía

La Casa Editorial Maucci ha dado cima á la publicación de la grandiosa obra del célebre explorador sueco Otto Nordenskjöld, titulada *Viaje al Polo Sur*, de cuyo interés, amenidad y trascendencia para el público en general y los hombres de ciencia en particular, la prensa tanto nacional como extranjera, se ha ocupado extensamente y con el elogio merecido.

Al recibir hoy el último cuaderno de producción tan valiosa que constituye un verdadero monumento, poco nos queda que decir en su alabanza.

La índole de «Viaje al Polo Sur» es de aquéllas que exige más que una simple gaceta, un verdadero estudio detenido y minucioso. Su texto, siempre ameno, siempre plétórico de relaciones maravillosas que á no ser narradas por persona de la autoridad de Nordenskjöld, se creería producto de una ardiente fantasía meridional; sus cientos de grabados, reproducidos de valiosísimas fotografías tomadas del natural, que enriquecen la obra dándole un valor superior á todo encomio sus variados mapas en negro y colores admirablemente reproducidos; sus láminas en tricromía, que son verdaderas obras artísticas; sus planos ejecutados con portentosa precisión; sus estadísticas minuciosas y detalladas, todos en suma, los elementos constitutivos del «Viaje al Polo Sur» son de los que raras veces se hallan reunidos en una producción, tanto por la dificultad de aunarlos, como por los gastos extraordinarios que exige.

La Casa Editorial Maucci, no ha retrocedido ante aquélla ni reparado en éstos, realizando de tal suerte una obra verdaderamente meritoria y de cultura general, por la que merece los plácemes más sinceros de las personas que se preocupan de la instrucción y el progreso.

Viaje al Polo Sur es un libro que

enaltece por igual á su distinguido autor, á su editor espléndido y á quienes le colocan en el sitio preferente de sus librerías.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DÍA DE AYER
Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio D. Amalio Piró.

Hospital y provisiones, tercer capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Diario religioso.

Santos del día 4

Santos Teodoro, Elías, Martín, Inocencio, Sebastián, Laureano y Fabiano.

S. LAUREANO ARZOBISPO DE SEVILLA

Fué natural este santo del reino de Hungría, hijo de padres gentiles; pero habiendo pasado á Milán se hizo cristiano, estudió las ciencias, y se ordenó de sacerdote. No se sabe con qué motivo vino á España pero es lo cierto que por muerte del Arzobispo de Sevilla fué colocado en la silla metropolitana de la misma ciudad. Comenzó á desplegar un gran celo en defensa de la fé contra los arrianos, predicando en todas partes la doctrina católica; y Totila Rey de los Godos de Italia, que deseaba extender su secta arriana en estos reinos, mandó varios emisarios para matarle. Habiéndole encontrado en un camino, le cortaron la cabeza, y asombrados echaron á correr. El santo les llamó, y dijo: «Llevad mi cabeza á Totila, como os lo ha mandado». Después fué conducida su cabeza á Sevilla, y cesó una gran peste que padecía la ciudad en ausencia del Santo. Fué su martirio en 4 de Julio del año 523.

MERCADOS

Avila

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Trigo, 56 á 57 reales fanega de 94 libras.

Centeno, precio nominal, de 45 á 45.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, de 38 á 40 segundoclase.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 200 fanegas de trigo, que se otiza á 55 reales fanega.

Árevalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 55'12 reales las 94 libras castellanas.

Centeno á 45.

Cebada, 40.

Algarrobas, á 44

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 140 fanegas de trigo pagándose de 56 á 56'50 reales las 94 libras.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (111)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

POR

Don Manuel Torrijos.

tuación violenta en que la había colocado.

Doña, María de Padilla se quedó triste, é inclinó la cabeza sobre el hombro izquierdo del rey.

—No te entristezcas, María,—dijo entonces don Pedro jugando con los rubios y sedosos cabellos de la dama:—mi ausencia será corta y...

—Oh! callad, callad; no me lo digais: por qué llevais esa maldita corona sobre las sienes? Cuántos disgustos me ocasiona ese maldito trono que heredásteis de vuestro padre! Si no fuésteis rey, cuántos sinsabores me evitaríais!

—No te impacientes, María; es necesario

proseguir la guerra, y una vez que don Enrique y mi primo don Fernando han roto la tregua...

—Callad, callad; no me lo digais.

Pero crees por ventura que no he de volver nunca á tu lado?

—Quién sabe!

—Oh! no abrigues temores, que la armada que yo llevo es invencible; no hay gente en Aragón capaz de hacerla frente. Y sobre todo he salido mal hasta ahora en ninguna de mis empresas? pues lo mismo se intimida; allí donde haya valientes, allí está el rey de Castilla pronto á medir sus armas con todos ellos. El rey de Aragón no ha querido aceptar las condiciones de paz que yo, á instancias del cardenal, le proponía, y ¡por Cristo vivo! que le ha de pesar dentro de poco, si por que mañana mismo salgo con la armada en dirección á las costas de Valencia, y tomaré cuantos castillos y villas tengan por aquella parte de sus reinos, los tomaré, no hay duda y regresaré á Sevilla cargado de botín; no temas pues María, que el rey don Pedro nunca se acobarda y al frente de sus compañías de ballesteros, no teme á nadie ni

huye de tener ningun encuentro. No te entristezcas, pues, María, que antes de dos semanas, me tendrás otra vez de vuelta de mi expedición; vendré, si; pero vendré despues de haber derrotado á Pedro de Aragón y á todos sus partidarios!

—Y don Pedro se entusiasmó de tal modo al pronunciar sus últimas palabras, que la Padilla no pudo menos de conmoverse, y hasta participó del mismo sentimiento que el rey había demostrado.

El rey era valiente, y la Padilla apreciaba mucho esta circunstancia en un hombre que públicamente se había declarado su amante, y que no su esposo, por no dar tanto escándalo en el reino.

—Volved pronto;—le dijo despues de unos cortos instantes de reflexión.

—No tardaré!—contestó el rey entusiasmado y algun tanto más tranquilo.

—Volvereis mañana?—le preguntó Beatriz acercándose á su padre.

—Sí, hija; mañana volveré!—contestó el rey enternecido.

Y estrechándole contra su seno, le dió un beso en la frente.

Algunos instantes despues salió de la estancia conmovido.

—Vuelve mañana; dijo la cándida niña acercándose á su madre.

—Sí, hija mía;—contestó la Padilla sentándola sobre su falda.

CAPITULO XXIII

De cómo el rey se embarcó con rumbo hacia Levante, y de qué nave se componía su armada.

Y estaba el rey don Pedro disponiéndose para salir de Sevilla con dirección á las costas de Valencia y Aragón, cuando uno de sus ballesteros se presentó en su cámara.

—¿Qué quieres?—le dijo.

—Noticiáros que vuestra orden está cumplida.

—¿Cómo!—exclamó el rey.—Aun no hace seis horas que doña Juana se halla en Sevilla, y ya la has...

Don Pedro se detuvo.

—Sí, señor; ya la he asesinado!—contestó el balletero, que no era otro que Sancho Ruiz, el mismo á quien el rey había enviado á Almodóvar del Rio en busca de doña Juana.

Roa

El mercado de hoy ha estado regularmente concurrido.

Se ha vendido:

Trigo á 57 reales, fanega.

Centeno, á 44.

Cebada á 44.

Vino tinto á 7'12 reales cántaro, clarete y ojo de gallo á 8 idem.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer.

Barómetro reducido á 0°..... 1670'4

Temperatura del aire..... 16'8

Id máxima del sol del día anterior..... 33'8

Id. id. á la sombra..... 19'4

Id. mínima en la noche última..... 8'0

Id. id. á cielo descubierto..... 6'4

Dirección del viento..... Calma.

Fuerza aproximada..... 3 mm.

Estado del cielo..... Cubierto.

La Competidora

GRAN FABRICA

Gaseosas de todas clases

LINO GONZALEZ È HIJO

VILLAVEVERDE DE ISCAR

(SEGOVIA)

Ama de cría

joven, de 22 años, soltera, leche de un mes, desea criar en casa de los padres.

En la redacción de este periódico darán razón.

SE VENDE O ARRIENDA

la acreditada posada, sita en Sanchonuño (Segovia).

Para tratar, con su dueño Máximo Madroño, en dicho pueblo.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Restriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

Imprenta de los Hijos de Santiaño

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia (1)

Al duque de Bivona

Los diputados y senadores, exdiputados y exsenadores, que en respetable número había esta tarde en el Congreso, han dirigido una carta sentida al director general de Correos y Telégrafos, rogándole levante la suspensión de empleo y sueldo impuesta al jefe de la estafeta del Congreso don Adolfo González.

La causa de tal suspensión no es otra, que la sustracción de una carta por el señor Uria de que se ha hablado tanto y ocupado la prensa estos días y en cuyo hecho ha sido víctima el señor González de su buena fe y honradez.

En igual sentido han dirigido instancia al duque de Bivona los periodistas que concurren diariamente al Congreso.

De esperar es, que las buenas condiciones del señor González, que han determinado este gran movimiento de simpatía en su favor entre todos los políticos influirán en el ánimo del Director general en favor de dicho empleado, víctima de una verdadera fatalidad.

Conferencia

El ministro de la Gobernación conferenció por telégrafo esta mañana con la primera autoridad civil de Barcelona, para informarse de lo que hay respecto de los casos sospechosos de peste ocurridos en dicha población.

El Gobernador participó al ministro, que había fallecido el traperero enfermo, y que se le practicaría la autopsia.

Para los nuevos casos que puedan ocurrir se ha habilitado un local adecuado y que no envuelve peligros para la salud pública.

Gobierno vacante

No obstante haber sido hecho y firmado ayer el nombramiento de Gobernador de Málaga, a favor del Duque de Hornachuelos, por haber renunciado el Conde de Campomanes primeramente nombrado, ha vuelto a quedar vacante por no aceptar aquél el nombramiento.

De aquí al lunes se cree quedará completa la combinación de gobernadores.

Para mediados de la semana se posesionarán en sus respectivos cargos.

Combinación diplomática

La combinación diplomática que se dice tiene el Gobierno en estudio, no parece ser tan próxima como se anunciaba, a juzgar por lo manifestado por el señor Sánchez Román.

En el ministerio de Estado se afirma que el ministro no se ha ocupado aun de asuntos de personal, no obstante las dimisiones presentadas por algunos embajadores, ni se ocupará por ahora hasta terminar otros asuntos pendientes de más interés.

Agravación

La dama de la Reina, señora marquesa de Martínez Campos, se ha agravado en la enfermedad que viene padeciendo, hasta el extremo de temerse un funesto desenlace.

Doña Cristina pide informes frecuentes, interesándose vivamente por el restablecimiento de la distinguida enferma.

¿Lance pendiente?

Con motivo de la protesta formulada por varios y distinguidos escritores, contra el señor Montero Ríos, de la cual se ha ocupado la prensa y comunicó en anteriores conferencias

Sebastián hizo gestiones cerca de la mujer amada para que volviese a quererle y en estas gestiones empleó ruegos y amenazas.

Todo, sin embargo, fué inútil. Esta mañana el despedido amante se dirigió al domicilio de su exnovia, situado en la calle de Preciados, número 1.

En la escalera encontró a María. Pocas palabras mediaron entre los amantes. Momentos después de encontrarse sonaron dos disparos de arma de fuego, de los cuales uno hizo blanco.

Sebastián había agredido con un revólver a María y al verla caer en tierra salió apresuradamente a la calle.

A las voces que dieron los vecinos de la casa donde ocurrió el trágico suceso acudió la policía, la cual detuvo al agresor.

Avisados los médicos de la casa de Socorro del Distrito, reconocieron a la herida calificando su estado de gravísimo.

Por el sitio céntrico de la ocurrencia este suceso, ha circulado rápidamente por Madrid, siendo muchos los comentarios que de él se hacen.

Más gobernadores

Hoy han sido firmados algunos nombramientos más de gobernadores civiles de provincia.

He aquí la lista que se nos ha facilitado.

Vizcaya, Sr. D. José Echanove. Castellón, Sr. D. Modesto Sanchez Ortiz. Málaga, Sr. D. León Urzaiz. Badajoz Sr. D. Manuel Ruiz Díaz. Lérida, Sr. D. Luis Arranz Guijarro. Ciudad Real, Sr. D. Ramón Colinas.

Todos los gobernadores nombrados serán mañana recibidos en audiencia por S. M. el Rey.

La presentación la hará el ministro de la Gobernación a las tres de la tarde.

De Gracia y Justicia

Procedentes del ministerio de Gracia y Justicia, se han firmado hoy varios decretos y entre ellos los siguientes:

Nombrando abad de la Magistral de Alcalá de Henares al presbítero D. Manuel Fernández Díaz.

Id. Presidente de la Sala de la Audiencia Territorial de Sevilla a don Felipe Tozzi.

Id. Fiscal de dicha Audiencia a D. Enrique Diaz Guijarro.

Id. Presidente de Sección de la de Granada a D. Manuel García López.

Id. presidente de Sección de la Audiencia de Badajoz a D. Bernardo Longué y Mariategui.

El tifus en Madrid

Se ha confirmado la presencia de varios casos de tifus en Madrid.

El barrio más castigado es el de Salamanca.

Esto ha hecho que muchos de los acudidos vecinos del elegante barrio, anticipen su salida para las distintas estaciones veraniegas.

Consejo de ministros

En estos momentos se hallan reunidos los ministros celebrando Consejo.

Al entrar han dicho que sólo se ocuparían de asuntos sin interés pero se asegura que se iba a tratar la cuestión electoral.

Ya se están haciendo preparativos, pues reinando disgusto grande entre los distintos grupos que forman el partido por la provisión de altos cargos, las próximas elecciones serán muy laboriosas y en ellas habrá grandes sorpresas.

Explicación de una noticia

En el ministerio de Marina ha explicado hoy lo ocurrido con la cuenta de honorarios presentada por

el señor Regidor, comisionado que fué en Londres para percibir la indemnización de la casa constructora de unos destroyers para España.

Esta cuestión la trata «El Liberal» de hoy, parece que no está bien informado.

Según nos han dicho la cuenta pareció exagerada al Ministerio y se acordó someterla al Consejo de Ministros antes de acordar el pago.

Se convino en estudiar la minuta en el primer consejo que se celebrase.

La política en Sevilla

En Sevilla el comité conservador celebró una gran reunión para la que convocó el senador por aquella provincia, Sr. Ibarra.

A la reunión asistieron; a más de los señores que componen el comité otras personalidades de importancia que figuran en el partido conservador.

Todos acordaron acatar la jefatura del señor Maura y seguir sus inspiraciones en política.

De Rusia

La situación en el imperio ruso es cada vez más grave.

En distintas poblaciones, el movimiento revolucionario se acentúa tanto, que se tiene por la seguridad del actual estado de cosas.

Sin embargo, donde más graves sucesos se desarrollan es en Odessa. Allí realmente la situación es angustiosa.

En el circuito de la población hay actualmente 30.000 soldados y no creyéndose que este número baste para contener al pueblo, se esperan más refuerzos.

Patrullas de caballería e infantería cruzan las principales vías de la ciudad.

En la plaza de la catedral hay acampados 3.000 hombres que tienen recibidas ordenes muy severas.

Los barrios están materialmente acordonados por tropas que impide la comunicación de unos con otros.

Para circular se necesita un permiso especial y aun se detiene a los transeúntes a cada momento.

A los corresponsales de periódicos y corresponsales les es muy difícil cumplir su misión pues es casi imposible llegar a las oficinas de Telégrafos.

Trescientos cadáveres que fueron quemados y depositados en el muelle alto, han sido enterrados hoy.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 3

| | |
|--------------------------|--------|
| Interior | 98'00 |
| Amortizable al 5 por 100 | 98'65 |
| Acciones del Banco | 405'00 |
| Acciones de Tabacos | 000'00 |
| CAMBIOS | |
| Paris a la vista | 81'85 |
| Londres a la vista | 33'14 |

G. Ochoa.

EN 3.ª PLANA

El verano, por Eulogio Moreno. Madriguera.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 4

A las diez de la mañana. — Vista en juicio por Jurados, de la causa instruida en el Juzgado de Segovia, contra Jacinto Herranz, por el delito de homicidio.

ASMA • OPRESION

Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAUULT y C^{ia}

son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresion, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias

Se encuentra en Segovia pasando unos días al lado de sus tíos nuestros queridos amigos los señores de Salcedo, el joven banquero y representante de la compañía de Tabacos de Avila, señor Jiménez.

Sea bien venido.

Pensioneros

La pensión de 1.700 pesetas que por esta Tesorería de Hacienda percibía doña Carmen Cano Pérez, ha sido trasladada a la Tesorería de la Dirección general de clases pasivas.

—La misma Dirección ha concedido al soldado de infantería, retirado por inútil, Antonio Sanz Merino, la pensión mensual de 2'50 pesetas que cobrará además de las 7'50 que cobra por una cruz.

Esta pensión será satisfecha por esta Tesorería de Hacienda.

Casa de socorro

A las cinco y media de la tarde, del domingo se presentó Faustina Marinas de 9 años de edad, domiciliada en el barrio de San Lorenzo, para ser curada de una distensión de los ligamentos del pie derecho, leve.

Se ha presentado en el pueblo de Fuentepiñel la enfermedad variolosa en el ganado de un vecino del mismo, habiéndose tomado las precauciones de aislamiento propias en estos casos.

Subastas

En las Casas Consistoriales de Carbonero de Ahusín, tendrá lugar el día 9 del corriente, la subasta del aprovechamiento de la pesca del río Eresma, en esa jurisdicción, bajo el tipo de 75 pesetas.

—Ante el Alcalde de Sigueruelo tendrá lugar el día 10 del corriente, la tercera subasta de un árbol de la especie de chopo, que fué derribado por el viento.

El tipo de tasación el de 6 pesetas.

Aprovechamiento

Los que se crean interesados en el aprovechamiento de las aguas sobrantes de las Fuentes «grande» y «chica» del término de Hontoria, deberán presentar dentro del término de treinta días, en el Gobierno civil, de la provincia, las reclamaciones que consideren oportunas.

Música

Hoy, de nueve a once de la noche interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en la Plaza Mayor el siguiente programa:

Primera parte.

Cyranos, paso doble.—Allier.

Carmen, redova.—R. González.

Indiana, marcha de Concierto.—Selenik.

Segunda parte

Eternelle ivresse, vals de Concierto.—Ganne.

Flora la bella, overtura.—Langlois.

Le Concours de Montliud.—Langlois.

(1) Publicado en la última edición